

Пленум горкома партии

Состоялся одиннадцатый пленум городского комитета партии. С докладом «О задачах партийных организаций по повышению эффективности общественного производства в свете решения XXIV съезда КПСС» выступил секретарь горкома партии В. Д. Слепухин.

Бо́льшему количеству участников доклада присоединились секретари партийных организаций нефтегазодобывающего управления имени 50-летия СССР В. И. Раринский, начальник речного порта Ю. М. Мелихов, бургомистр управления буровых работ Б. Х. Минц, секретарь партквартона партийной организации домостроительного комбината В. Е. Морданов, секретарь парткома Сургутской нефтеразведочной экспедиции Н. А. Багдасарьянц, командир авиаподразделения В. В. Прохоренко, начальник специализированного управления № 22 А. Н. Волченко, заместитель начальника облдепи ЗапСибнефти В. В. Рехинашвили, директор ГРЭС В. Г. Голиков, начальник автобазы № 4 П. Н. Кротов, управляющий отделением Стройбанка В. П. Журавлев, первый секретарь городского комитета КПСС М. М. Конев.

По обсужденному вопросу принято постановление, в котором отмечается, что партийные организации предприятий промышленности, транспорта и строительства, проделали большую работу по мобилизации трудящихся на ускорение научно-технического прогресса и повышение эффективности общественного производства.

На многих предприятиях и строительных организациях звонки по телефону достичь значительного уровня роста производительности труда, использования основных фондов производственных мощностей, механизации и автоматизации производственных процессов, внедрения новой техники и передовой технологии, улучшения организаций и культуры производства, повышение рентабельности.

Пленум горкома КПССкрыл недостатки в организационном производстве и наметил конкретные пути для их устранения.

В ходе работы пленума в ряд поступили центральные газеты, в которых было опубликовано приветствие Центрального Комитета КПСС, Совета Министров СССР всем участникам строительства нефтепровода Самотлор — Усть-Кут — Курган — Уфа — Альметьевск.

Поселок Лунный. Здесь, в небольшом городе изодровщиков СУ-5, состоялся митинг. К микрофону подходит заместитель управляющего трестом М. Н. Цыбулья и в изувечившей тишине зачитывает собравшимся приветствие ЦК КПСС и Совета Министров СССР.

Продолжительными аплодисмен-

Орган
Сургутского
городского
комитета КПСС,
городского
и районного
Советов
депутатов
трудящихся
Тюменской
области

Коммунизма

ИЗДАЕТСЯ С ОКТЯБРЯ 1934 ГОДА.

№ 78 (4100) • Суббота, 30 июня 1973 года • Выходит три раза в неделю • Цена 2 коп.

ПУТЬ НЕФТИ ОТКРЫТ!

Рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим строительных и монтажных организаций Министерства строительства предприятий нефтяной и газовой промышленности, партийным, советским, профсоюзов, комсомольским организациям, всем участникам строительства нефтепровода Самотлор — Усть-Балык — Курган — Уфа — Альметьевск

Дорогие товарищи! Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР горячо поздравляют вас с большой трудовой победой — досрочным окончанием строительства и вводом в действие мощного магистрального нефтепровода Самотлор — Усть-Балык — Курган — Уфа — Альметьевск, не имеющего себе равных в мировой практике.

Сооружение этого важнейшего народнохозяйственного объекта является большим вкладом в выполнение заданий пятилетнего плана, сыграет огромную роль в ускоренном развитии крупнейшего нефтедобывающего района в Западной Сибири. Нефть богатейших месторождений Тюменской области получила широкий выход в Европейскую часть страны — к местам ее наибольшего потребления.

Досрочное завершение строительства нефтепровода стало возможным благодаря развернувшемуся социалистическому соревнованию, трудовому геронам сварщиков, монтажников, изодровщиков, изодровщиками, шофера, всех участников строительства, вызванному решением дембельского [1972 год] Пленума ЦК КПСС, умелому использованию техники, передовых методов строительства, организаторской и политической работе партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций Тюменской, Курганской, Челябинской областей, Башкирской и Татарской автономных республик.

В тяжелых природных и климатических условиях, через болота, тайгу и горные перевалы Урала уложено свыше 760 тысяч тонн стальных труб диаметром более одного метра, выплавлено около 12 миллионов кубометров земляных работ, построен крупный комплекс насосного, энергетического и вспомогательного хозяйства. В процессе строительства были успешно решены многие сложные технические и организационные проблемы создания сверхмощных трубопроводных систем.

Значительный вклад в сооружение нефтепровода внесли работники нефтяной промышленности, черной металлургии, машиностроения, железнодорожного транспорта, гражданской авиации и речного флота, строители и монтажники Минэнерго, Минмонтажспецстроя СССР, Минтрансстроя.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР выражают уверенность, что строители предприятий нефтяной и газовой промышленности и вперед будут настойчиво бороться за успешное выполнение заданий по вводу в действие объектов 1973 года и пятилетки в целом, приложат все свои силы, знания и опыт в практическом осуществлении задач, поставленных XXIV съездом КПСС.

СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР

РЕПОРТАЖ

ДОВЕРИЕ ОПРАВДАЕМ

РАДОСТНАЯ весть пришла в Сургут: центральная печать, радио и телевидение опубликовали текст приветствия партии и правительства ко всем строителям нефтепровода-гиганта. На другой день в тресте Сибиргазстрой состоялся митинг, посвященный этому торжественному событию.

Поселок Лунный. Здесь, в небольшом городе изодровщиков СУ-5, и состоялся митинг. К микрофону подходит заместитель управляющего трестом М. Н. Цыбулья и в изувечившей тишине зачитывает собравшимся приветствие ЦК КПСС и Совета Министров СССР.

Продолжительными аплодисмен-

тами одобряют собравшиеся слова, выраждающие уверенность, что и предыдущие они будут трудиться с полной отдачей. Об этом говорят и машинист битумовоза из СУ-5 В. И. Анисеев. Заканчивая свою речь, он сказал, что сейчас партии и Советское правительство поставили перед ними новую важную задачу — построить газопровод Самотлор — Сургутская ГРЭС. «И сделаем все, чтобы с честью выполнить ее», — заверил он от лица своего коллектива. Его слова поддержал и В. М. Горелов, машинист изодровочной машины.

Вспомним, как это было, — начал свое выступление заместитель управляющего Альфред Пет-

рович Котов. — Толстый снеговой покров, непромерзающие болота... Семь раз останавливались колонны из-за того, что проваливались в болотах техника. В этих условиях любые инженерные подразделения производства не смогли бы обеспечить выполнение поставленных задач без высокого сознания своего долга нашими рабочими. Вот здесь-то и проявилось ярко и незабываемо то, что называется единством партии и народа. В ответ на обращение Тюменского обкома КПСС сварщики-поточники, изодровщики, землеройщики, работники орса работали так, что уже 31 марта был сварен Красный стык на 139 километре, а 1 апреля была закончена машина изоляции.

Нам предстоит впереди еще более дела. И первое из них — строительство газопровода Самотлор — Сургутская ГРЭС. Наша задача, наш долг — не уронить марку строителей магистрали. Мы говорили: — Даешь нефтепровод! — И победили. В ответ на заботу, внимание и высокую оценку нашего труда партией и правительством мы скажем: Даешь газопровод! — И победим.

У микрофона начальник первозданной механизированной колонны В. В. Данышин. От имени многочисленного коллектива строителей северного плача нефтепровода-гиганта он зачитывает приветственную телеграмму в адрес ЦК КПСС и Совета Министров СССР. В ней строители магистрали горячо поблагодарили за внимание и заверили, что с честью справляются с поставленными перед ними задачами.

Ю. ЖУКОВ,

ПРИБЫТИЕ Л. И. БРЕЖНЕВА В МОСКВУ

ПАРИЖ. 27 июня. Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев и находившиеся вместе с ним во Франции советские официальные лица отбыли из Парижа.

Л. И. Брежнев на парижском аэропорту Орли, украшенном государственными флагами СССР и Франции, провожали Президент Французской Республики Ж. Помпиду, министр иностранных дел М. Жобер, министр экономики и финансов Ш. Жискар д'Эстен, министр транспорта И. Гена, генеральный секретарь канцелярии Президента Республики Э. Балладор, посол Франции в СССР Ж. Вимон.

На аэропорту был выставлен почетный караул.

Присутствующие в почетном салоне Орли тепло приветствовали Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева и Президента Французской Республики Ж. Помпиду.

Среди приглашенных Л. И. Брежнева были гость СССР во Франции С. В. Червоненко, сотрудники посольства и других советских учреждений во Франции.

В этот же день гость СССР Л. И. Брежнев возвращается в Москву.

Гости Сургута — чехословакские журналисты

Ежегодно наш город посещают большие группы туристов, литераторов, журналистов из многих социалистических стран, а также из ряда капиталистических государств. Недавно в Сургуте побывала группа журналистов из Чехословакии Социалистической Республики.

В составе делегации были сотрудники пражского партийного еженедельника «Творба» Любице Секерова, корреспондент братиславской профсоюзной газеты «Праца». Мирослав Немечек,ственный корреспондент молодежной газеты «Млада Фронт» в Москве Богумил Горак.

Наши чехословакские друзья встретились с первым секретарем горкома КПСС М. М. Коневым. Они побывали в речном порту, осмотрели Сургутскую ГРЭС, на воротах состоялись на Федоровском месторождении нефти, посетили братскую могилу борцов, павших в боях за установление Советской власти на Обском Севере.

Появление о развитии экономики и культуры в горде гостям дали начальник речного порта Ю. М. Мелихов, директор ГРЭС В. Г. Голиков, командир авиаподразделения В. В. Прохоренко, начальник производственного отдела управления буровых работ М. Ф. Зарипов, буровой мастер В. И. Корений, начальник НГДУ П. А. Чечин.

КРЕПИТЬ ЭКОНОМИКУ СОВХОЗА

На бюро городского комитета партии зачитан отчет секретаря парторганизации И. Е. Медведева о работе партийной организации Высокомысовского отделения совхоза «Тундриноцкий». Всегда недостатки в организации внутрипартийной и массово-политической работы, в руководстве хозяйственной деятельностью и общественными организациями.

Партийные собрания, заседания бюро проводятся регулярно, узок круг вопросов, обсуждаемых на собраниях. Низка активность коммунистов, многие из них имеют партийные взыскания. Контроль за выполнением партийных поручений, решения общих собраний и вышестоящих органов поставлен слабо. Отчесты коммунистов о выполнении уставных обязанностей практикуются редко. Не проводится работа по приему в партию рабочей молодежи.

Отделение совхоза в течение двух лет не выполняет плана производства и продажи государству молока, мяса и пасынков картофеля, работает с убытками. В отделении имеется много неиспользованных резервов по выполнению производительности труда и увеличению производства продукции. Экономическая учеба и повышение деловой квалификации рабочих не проводится. Социалистическое соревнование организовано слабо, наводится большая текучесть кадров при недостатке рабочих.

Партийная организация, дирекция совхоза, исполнкомом Тундринского сельского Совета недостаточно мобилизуют усилия коллектива на максимальное использование резервов и возможностей для увеличения продукции, мирится с фактами бесхозяйственности.

Бюро городского комитета КПСС обязало партийный бюро, дирекцию совхоза настойчиво бороться за улучшение экономической работы, использовать имеющиеся резервы для увеличения продуктов поголовства и животноводства, широко применять моральные и материальные стимулы, поднять ответственность специалистов сельского хозяйства за решение задач, стоящих перед отделением совхоза.

Партийному бюро предложено использовать подготовку и обмен зарплатных документов для усиления роли организаций, повышения активности в дисциплине коммунистов, усиления партийного влияния на все стороны жизни и деятельности коллектива, создать в организации обстановку взаимной высокой требовательности. Поднять роль и значение партийных собраний. Регулярно информировать большинство о выполнении систолических партийных и правительства, вышестоящих партийных органов и собственных решений. Осуществлять право контроля деятельности администрации, привлекать рабочих совхоза к управлению хозяйством.

Бюро горкома КПСС указало меры и средства для улучшения идеологической работы среди рабочих совхоза, по развитию социалистического соревнования, по организации борьбы тружеников совхоза за выполнение планов третьего года пятилетки.

КОЛЛЕКТИВ И ЧЕЛОВЕК В НЕМ

В мае прошлого года ЦК КПСС и Совет Министров СССР принял постановление «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма». Во исполнение этих решений Президиумы Верховных Советов союзных республик издал Указы, которыми установлена ответственность за антиобщественные действия, связанные с пьянством. Указы определяют широкий комплекс правовых, административных, воспитательных и медицинских мер, направленных на исключение, да полное изгнание погорного для советского человека целиком прошлого — пьянства и алкоголизма.

В современных условиях, в условиях развитого социалистического общества борьба с пьянством остается важной задачей и приобретает особую актуальность. Она является существенной составной частью борьбы партии за торжество коммунистической идеологии и морали.

«Большое дело — строительство коммунизма невозможно двигать вперед», — указывалось в Отчетном докладе ЦК КПСС XXIV съезду партии, без всестороннего развития человека. Без высокого уровня культуры, образования, общественной созиательности, без внутренней зрелости людей, коммунизм невозможен, как невозможен он и без соответствующей материально-технической базы».

Пьянство и общественная созиательность, пьянство и социалистическая культура не соединяются. Пьянство наносит большой вред обществу, народному хозяйству. Предприятия, стройки, совхозы несут значительные материальные задержки из-за невыходов на работу

следственные заболевания и несчастных случаев на почве пьянства и алкоголизма.

По вине пьяниц совершаются большие количества аварий на транспорте, где условия труда требуют особенно тщательного соблюдения дисциплины и максимальной бдительности. В поселке Уры водитель автомашины «Урал-375» управляемой в нетрезвом состоянии грубо нарушил правила уличного движения. В результате аварии водитель и пассажиры погибли.

Статистические данные в состоянии преступности за последние десятилетия свидетельствуют об увеличении числа и доли преступлений, совершенных в сфере бытовых отношений на почве пьянства. В Тюменской области пьяными людьми совершено более 90 процентов всех бытовых преступлений. В поселке Салыме, будучи пьяным, В. Герман, убил человека.

Непоправимый урон наносит пьянство семье. Разводы, острые семейные конфликты, нередко завершаются трагической развязкой. Безнадзорность детей — все это прямые и тяжелые последствия, которых расплачиваются наше общество за хмельное увлечение отдельной части населения.

За последние годы органами внутренних дел были принятые известные меры по усилению борьбы с пьянством. Созданы специальные службы медицинских инспекторов, расширены на сеть лечебно-трудовых профилакториев. В Сургутском медвытрезвительном только за шесть месяцев 1973 года доставлено более двух тысяч человек. Опрос «клиентов» вытрезвителя о причинах, побудивших напиться, показал, что шесть процентов из них напиваются по случаю семейного тор-

жества, шестнадцать — по случаю получения зарплаты, двадцать шесть — ввиду встречи друзей и знакомых, восемь совершают пьянку различными причинами: не везет в жизни, но болезни, поговорился с женой, сорок шесть процентов пьют из всякой причины — захотел и напился. Ни одна пьяница не пишет «от нужды».

В медицинский вытрезвитель особняк много пьяниц поступают со строительства ГРЭС (начальник строительства ГРЭС И. П. Каролинский, секретарь парткома С. С. Штырдай), из нефтегазодобывающего управления (начальник управления П. А. Чечин, секретарь парткома В. И. Раринский). И это удивительно, на пьяниц там смотрят сквозь пальцы: проснется — человек будет. Но пьяницы не спят. Распоясавшись, они терроризируют семьи, соседей и нередко совершают преступления. В поселке Белый Яр гражданин Чегмаков пытался из ружья застрелить гражданина Кузиана. Только благодаря своевременному вмешательству работников городского отдела внутренних дел тт. Скинари, Чистова удалось предотвратить преступление.

Алкоголь вьет гнездо прежде всего там, где скучно, цинично, скверно. Организация здорового отдыха — дело необходимое. Массовые выезды за город, посещение кинотеатров, организованное проведение праздников — все эти и многие другие мероприятия, благотворно влияют на сплочение коллектива, отвлекают людей от пьянства.

В. ЗУБАРЕВ,
инструктор отдела по политику — воспитательной работе областного управления внутренних дел.



ОРЕНОБУРГСКАЯ ОБЛАСТЬ.

Среди молодых специалистов, приехавших осваивать крупнейшее в Европе Оренбургское газоконденсатное месторождение, было воспитанница Нефтекамского нефтяного техникума Раиса Гракова. Здесь, на Всесоюзной ударной комсомольской стройке, она работала оператором по исследованию скважин. Сейчас Р. Ф. Гракова диспетчер газопроводного управления. Газодобыващики хорошо знают Раису во время работы.

На снимке: Раиса Гракова избрана депутатом областного Собрания.

(ТАСС)

Встречи с трудящимися

В Сургуте проходят встречи работников управления внутренних дел города Тюмени и Сургутского городского отдела с коллективами тружеников. Полковник Н. Т. Быков, подполковник М. М. Битюцкий, начальники отделений при городском отделе внутренних дел В. М. Артамонов, В. М. Икупов выступали перед рабочими авто-

базы № 4, рыбоконсервного комбината, нефтегазодобывающего управления имени 50-летия СССР, строительных управлений №№ 8, 9, Сургутской нефтегазодобывающей экспедиции и ряда других предприятий.

На этих встречах идет откровенный разговор об охране общественного порядка в городе и районе. Рабочих интересуют

обстоятельства, способствующие совершению преступлений, хулиганских действий, какие наказания предусмотрены Законом за те или иные преступления. Сотрудники милиции рассказывают в коллективах об особенностях несения милиционерской службы, о мерах предотвращения правонарушений.

В. ХАРИТОНОВ,
зам. начальника городского отдела внутренних дел

Хорошо жить в Лаздинай

Литовская ССР. Коллектив Вильнюсского домостроительного комбината, выходящий на социалистические обязательства решавшего года пятилетки, засорил сооружение нового жилого района литовской столицы — Лаздинай. Свыше 40 тысяч новоселов за три года получили 440 тысяч квадратных метров жилья.

Жилой район Лаздинай — самый красивый в Вильнюсе. Творческая группа специалистов республиканского Института проектирования городского строительства, возглавляемая главным архитектором проекта В. Чеканаускасом, умело учла особенности рельефа холмистого правобережья реки Нерис. Архитектурные ансамбли жилых



кварталов и культурно-бытовых зданий удачно вписаны в окрестности. Каждый из четырех микрорайонов Лаздинай имеет отдельный центр: комбинат службы быта, детсады, школу. Решен транспортный вопрос. Добраться до центра Вильнюса на автобусе или троллейбусе можно за 8-10 минут.

На левом снимке: бригадир монтажников Ч. Трепенайтес. Всегда им коллектив смонтировал все 12-этажные жилые дома Лаздинай.

На правом снимке: новая средняя школа в Лаздинай. Фото Т. Жебраускас (ТАСС)

Сургут—Нижневартовск: дружба, соревнование

Сургутский и Нижневартовский районы связывают крепкая дружба. Соревнуются между собой наши города, отдельные колхозы заключили двусторонние договоры.

Сегодня о своем городе и его замечательных людях рассказывают коллеги, журналисты из Нижневартовска.

Комсомольско — молодежная бригада, где буровой мастер В. Глебов, уверенно шагает в ногу по выполнению плана проходки с известными бригадами буровых мастеров Петрова, Логарова, Шакшина из Нижневартовского управления буровых работ № 2.

На снимке: В. Глебов, буровой мастер УВР № 2. Фото В. Однинова.



Билет на вечное хранение

Только самые достойные, прошедшие светлый путь в честолюбии, имеют право оставить у себя на вечное хранение комсомольский билетной части удостоверение ученика Медицинской средней школы Валентина Дмитриевна Глебова.

Вместе с тем памятным документом недавно на торжественном собрании член бурового комитета Л. Дунина удали ей и Почетную грамоту ЦК ВЛКСМ «За большую заслугу по коммунистической молодежи». — ее отмечены в глубоком труде заслуги инвалида, бывшего комсомольца Стrelковой.

По высоким идеальным уронам проходят уроки литературы трехковой. Отличаются глубоким содержанием, разнообразием тематики и интеллектуальными способами, дискусиями, конференциями, которые она проводит с теми же классами.

Р. ГАИДАРОВА.

Внимание! Внимание! На куст седьмидесят седьмой автобус 57-54. Бахта Левина — автобус 70-54...

Голос диспетчера автостанции далеко слышен каждое утро.

Одни за другим быстро отъ-

На вахту

езжают автобусы, чтобы доставить к месту работы буровиков, вышкомонтажников, строителей... К восемь часам утра опустели большая заложенная стоянка возле буфета и автобусной площадки.

Разговариваем с начальником автостанции Мариной Ракиничевой Нигматовой.

— Мы обслуживаем почти все организации города: оба управления буровых работ, техникум, управление механизированной строительной-монтажной и специализированные. Работают круглосуточно. Машины автогидравлической контектировки перевозят в сутки три вахты. Да, действительно, сегодня все прошло организованно. Настроение у всех деловое.

— А бывает иначе: шоферы подводят, приезжают поздно. И рабочие опаздывают. Бригада ждет двух-трех человек, а автобусы простаивают.

У вас достаточное количество машин? — спрашиваю у Виктора Ивановича Кузнецова, начальника отдела пассажирских перевозок.

— Нет, не хватает шестнадцати автобусов. Обещают сорок шесть автомашин. Пока получили шесть. Нам ведь не нужны «вахтовки». Пускай сами — едут люди в открытых машинах километров за шестьдесят, чернозем. Какая же потом производительность?

автобусом

В основном мы справляемся с перевозкой людей вовремя. Рабочий день начинается с шести часов утра. Десять автобусов идут в старую часть города за рабочими, а через час первая смена уезжает из Самотлора и Мегиона. До восьми часов утра успевают доставить на объекты более 1800 человек. Затем отправляется вторая смена — 596 человек и третья — 276. За сутки наши машины перевозят 2715 рабочих.

Автостанция удобна. Шоферы могут отдохнуть в комнате отдыха, краине и зал ожидания.

Н. СТЕПАНОВА.

НОВОЕ РУСЛО ЕГАНА

В АТИНСКИЙ Еган. Речка невеликая, петляющая среди болот и лесных гряд. Здесь, где предстоит построить новый водозаборный станцию, Еган имеет в фарватере глубину до четырех метров. Берега крутые, источенные многовековыми половодьями, местами зыбкие от подступающих прямо в воде болот. Частью берега покрыты ядренным мелчадром. В таком вот одиночном из рощиц и облесований проектировщики площадку Еганского водозабора.

Решение о его строительстве, словно снег на голову, свалилось: руководителям СМУ ИГДУ Нижневартовскнефти. Вот и проскакивали вечерами над усовершенствованием конструкций начальники СМУ Александр Иванович Горбачев и главный инженер Леонид Александрович Мошковцев. Задания прямого-то из трясины неизвестности: оборудования нет, материалов подводящих — тоже, времени в обрез — месяц, максимум полтора, вместо четырех по нормам. Как хочешь — так и строй! Страй во что бы то ни стало, поскольку новый водозабор нужен Самотлору для восполнения недобора в закачке воды, возникший из-за полного вымерзания воды озера Ленинградского.

Важно было определить первоочередные работы. Перечень их расценки от дна: сваи, анб-

ропогружатель, выбор материала для монтажа помещений насосного отделения и распределительного устройства... И против каждого пометка «достаточно».

— Выбропогружатель нам никто не даст, — до-кладывал на очередной планерке Л. А. Мошковцев.

— А вам его и не обещали, — заявили ему тут же. — Думайте, ищите выход.

И нашли. Достали вибратор, а бригада слесарей Анатолия Суркова изготовила полностью для него оснастку и смонтировала агрегат.

Удачным оказался и выбор конструкции для помещений: основание — санки, металлический каркас, общитый снаружи оцинкованным цельнопротянутым жалезом, а внутрь — пластиком.

В канун Перасыпки довелось нам побывать на новом водозаборе. Сооружение красивое, компактное. И главное, впервые за сто лет норотий срок возвели его. Монтаж отличился высоким качеством и низкой себестоимостью. Скоро у воды Батинского Егана появится новое русло — через магистраль в пласти Самотлора. Быть водопадице работой, выпаливать к устью скважин новые тысячи тонн самой дешевой в стране нефти.

Ф. БОГЕНЧУК.

Хозяйский подход к делу

Из опыта работы

Тридцать пять лучших рабочих и инженерно-технических работников представляют группу народного контроля СУ-13 треста Мегионгазстрой. В составе ее восемь коммунистов и четыре комсомольца. Председателями группы — член партийного бюро, плотником — П. Ф. Куричий. Всей работой контролеров руководит бирю из штата членов.

Строительное управление имеет четыре участка. На каждом из них созданы посты. Председателями их избраны коммунисты В. И. Остапов, В. М. Цветковский, И. Ф. Лапов и Р. Ф. Нутумов.

Свою работу группа планирует с учетом недоработок и трудностей, возникших в процессе производства. Вначале на бирю намечаются вопросы, требующие вмешательства народных контролеров. Затем эти вопросы согласовываются с секретарем партийной организации и выносятся на обсуждение группы. Так составляется план на квартал.

Народные контролеры оказывают действенную помощь партийной организации и руководству СУ-13. Ими вскрыты большие недостатки в хозяйственно-финансовой деятельности управления, плохое хранение инвентаря на первом, втором и четвертом участках, на центральном складе выявлено неиспользованное оборудование на весом 1800 рублей. Всего с помощью народных контролеров сэкономлено материально-технических ресурсов на 32 тысячи рублей.

За 1972 год и первый квартал текущего года группа рассмотрела 23 различных вопроса, провела семь рейдов. В результате на всех участках улучшилась организация труда, повысилась ответственность за порученное дело. Сейчас наложен учет в хранении строительных материалов, улучшилось качество производимых работ, сокращаются простои транспорта и механизмов.

На основании материалов группы народного контроля, руководство управления издало шесть приказов, наложило различные взыскания на ответственных лиц. Три раза собирались партийное бюро, которое обсуждало виновных в беспроизводственности.

Большинство членов группы — молодые люди. Поэтому здесь большое внимание уделяется учебе, все контролеры учатся. 20 человек повышают свое образование в вечерней школе, техникумах и институтах, восемь человек занимаются в школе основ марксизма-ленинизма, шесть — в школе коммунистического труда. Сам председатель группы П. Ф. Куричий совмещает работу с учебой в вечерней школе. За трудовые успехи он награжден орденом Трудового Красного Знамени.

В. СМЕЛЯНЧУК,
заведующий испытательным
строительным отделом областного
комитета народного контроля.

Вышкостроители

1. ДВЕ РЕЗОЛЮЦИИ

В отделе кадров взглянули на ее заявление о приеме на работу и запротестовали:

- Нет, что вы? Разве такое может быть?..
- Может, — сказала она. — Так есть.
- Нет, нет...
- Но вот трудовая...

Не помогло.

Конечно, она понимала удивление инспектора: все-таки женщины, владеющие чисто мужской профессией, и в самом деле не много сущища. Тем более здесь, на Севере. Но на ее заявлении уже была резолюция руководителя предприятия: принять. И отдел кадров не вправе был отказать.

Она еще раз пошла к директору. И вернулась уже с двумя резолюциями...

Так Анна Васильевна Макеева стала вышкостроителем Нижневартовской вышкостроительной конторы. Об этом сейчас, спустя два года, она вспоминает с улыбкой:

— Смешно получилось. Только мужская профессия меня не страшила. Боялась я Большое комаров. Безусловно, условия труда здесь иные, чем в Отрадном, но привыкла.

Трудится Анна Васильевна в бригаде Е. М. Чапланова в Мегионском цехе № 2. Вместе с мужчинами возводят буровые вышки.

Сколько вышек встало на ее трудовом пути? Много. Двадцать пять лет строят их Анна Васильевна. Ровно половина своей жизни.

2. В СОЮЗЕ С ОГНЕМ И МЕТАЛЛОМ

Быть из-под электрода мириады искр. Дымит, плавится металл. И там, где на стыке деталей проходит вольтовая дуга, остается вогнистый искиня-серый шов. Он должен быть надежным, не уступать в крепости цементному металлу. Здесь нужны умение, опыт.

В прокатно-ремонтном цехе вышкостроительной конторы сварочные работы производятся изо дня в день. Здесь изготавливаются железнодорожные основания для передвижки буровых по рельсам и приемные мости, стелажи под трубы и инструментальные площадки, склады химреагентов и емкостные блоки — все, из чего состоят буровые установки. И это в основном дело сварщиков.

Много их, отличных специалистов огненной профессии, труженицающей и крепущие мужские рук и мастерства. Но поддается огонь и женским рукам. Отлично освоила профессию сварщица Надежда Александровна Григорьева. Успешно ведет она свою жизнь.

3. ТОКАРЬ

Когда мы говорим о строительстве буровых вышек, чаще всего подразумеваем монтаж уже скомпонованных огромных блоков. Но на деле все начинается с мелочей, без которых блоки сами по себе — всего лишь упорядоченные груды металла. Чтобы они стали действующей буровой, необходим труд еще многих людей, в том числе и токарной группы подсобного вспомогательного цеха.

У токарей уйма работы. Станкам некогда отдыхать. Из смены в смену передаются заказы на изготовление тех или иных деталей. А потребность в них растет с каждым днем.

Одним из членов токарной группы является Анна Федоровна Конькова. Скромная токарница, хороший специалист.

Давно минуло времена ученичества. Пришли мастерство и опыт. Теперь ее руки легко управляются со станком. А о том, как сложились у Анны Федоровны отношения с коллективом, говорит то, что она член цехового комитета. Люди ведь всегда воздают должное заслугам.

В. ЗИНКОВСКИЙ.

Контрасты Америки

В составе советской молодежной делегации недавно посетил США начальник МК-14 И. А. КИРТАБЯ.

— Какова была программа вашей поездки?

— В США мы были гостями Союза сотрудничества по международному молодежному обмену в области образования. И программа нашего пребывания в стране была очень насыщена и составлена довольно квалифицированно: нам стремились показать самое примечательное и впечатляющее, говорящее о величии и богатстве США. Кроме того, были учтены интересы всех членов нашей делегации, в составе которых были рабочие, работники образования и культуры, партийные, комсомольские, инженеры.

Вашингтон, Нью-Йорк, Атланта — в этих городах проходило наше знакомство с американцами и их жизнью. Мы побывали на сборочном заводе «Дженерал моторс», на заводе по выпуску швейных машин «Энглер», на заводе по производству пива фирмы «Карлики», на фабрике Министерства финансов США, которая выпускает всю бумажную валюту в стране, во всемирном торговом центре и на бирже.

Посетили центр Мартина Лютера Кинга в Атланте, осмотрели памятники, исторические места Америки. По-моему несколько перегружена была программа посещениями различных торговых предприятий.

— И везде вы, естественно, встречались с людьми. Какими же ваши впечатления об американцах?

— Главное, это доброжелательность американцев при встречах. Вежливость официальных лиц, их стремление полно ответить на интересующий вас вопрос, представить с лучшей стороны, сказать об этом отдельно. Американские мужчины особенно похожи на наших. Им присущи юмор, умение ценить и сказать в место хорошую шутку. Очень жизнерадостны и любят веселиться.

Были мы в трех семьях средних американцев. Нас встречали подчеркнуто вежливо и в то же время искренне, с чисто русским гостеприимством. Всюду чувствовалось неподдельный интерес к русским, особенно усиливающийся в связи с развитием новых контактов между нашими странами. Долгие годы однобокой информации о нашей стране сложили у простых американцев привычное представление о нас. На примере американцев удивляли факты, что у нас бесплатное медицинское обслуживание, небольшая плата за квартиру, коммунальные услуги. Их интересовали конкретные факты: как живете, сколько зарабатываете. Политика мало интересует среднего американца, главное для него — свое благополучие. Все взаимоотношения между людьми складываются на основе чековой книжки.

Мы познакомились с политическими деятелями страны. По Бе-

рому дому с экскурсией нас провел один из помощников президента США. Сенатор Эдвард Кеннеди принял нас с часовой беседой в своем офисе в Вашингтоне. Встречались мы с инженерами, учителями, торговыми работниками, руководителями принимавшими нас в стране организации. К сожалению, встречи с простыми людьми Америки были насыщенной программой, поэтому ограничены.

Мы столкнулись в этой стране с непривычными для нас мерами безопасности. Нас с первых же шагов предупредили, что ни в коем случае нельзя появляться (даже днем) в том-то, том-то районе города, поскольку это небезопасно для жизни. Таблички, предупреждающие о бандитизме, мы видели почти везде. И удивлялись хитроумным приспособлениям, запорам в домах, которые мы посетили. Такое доверие людей друг к другу, с одной стороны, и приставливая дружескую атмосферу, в которой мы находились все время, — с другой заставляло еще раз задуматься о тех проблемах, которые существуют в этой на первый взгляд очень благополучной и богатой стране.

— Деловая Америка. Чем она вас привлекла и чем оттолкнула?

— Первое, что на меня произвело впечатление на тех промышленных предприятиях, где мы побывали, это деловитость людей. Никто ничего не разыскивает, не обсуждает. Все четко заняты делом. Четкая организация во всем: начиная с производства и кончая взаимоотношениями между фирмами.

И во всем — максимум автоматизации, все направлено на сокращение живого труда. Но это толкает прежде всего конкуренцию между фирмами.

В то же время, эта конкуренция чрезвычайно ограничивает обмен опытом, идеями, техническими решениями. Вот довольно характерный пример: при посещении американского института нефти члены делегации попросили поподробнее рассказать о технологии бурения нефтяных скважин и добыве нефти на Аляске. Один из руководителей института развел руками. Способы, приемы, механизмы являются секретами фирмы и не разглашаются даже работниками института.

Очень трудно в таком небольшом материале рассказать о том, что мы видели в США, стране, где большинство ухивается с бедностью, стране небоскребов, где большинство людей живет в двух и трехэтажных домах, стране несомненно талантливых и интересных людей, с которыми встречаться было очень приятно и интересно, и дружить с которыми взаимно необходимо и полезно.

Беседу вела Л. ПЕТРОВА.



На снимке: на улицах Нью-Йорка.



Спорт сильных и умелых

В традиционный праздник — День советской молодежи на спортивной площадке состоялись спортивные соревнования добровольных пожарных дружин предпринятия Сургута, ставшие также традиционными.

Праздник юности — это общий праздник советских людей. Для многих сургутян этот день совпал с днем состояния по пожарно-прикладному спорту. Первенство оснащало 70 человек или 17 команд. Каждый участник должен преодолеть эстафету 1x100 метров с препятствиями и выполнить боевое развертывание в специальных брезентовых костюмах с ремнем, а рукавицах и касках.

мир Савин из Сургутской АТК. Они четвертый год подряд являются лидерами соревнований по пожарно-прикладному спорту. Стремительный бег в четкие движения на всех этапах от старта до финиша отличают дружинников АТК от всех других.

Не отстает от дружинников АТК и команда цеха подготовки и перекачки нефти НГДУ имени 50-летия СССР в составе Николая Гордеева, Валентина Парнина, Альберта Арзякова и Валерия Каунтина.

Хорошие результаты показала отделение ДПД нефтеперекачивающей станции Западный Сургут, занявшей третье место. И всего лишь на 1,4 секун-

ды не догнало их отделение цеха лакокрасочных покрытий в составе Александра Суркина, Гервадия Чибикова, Анатолия Позолотина, Владимира Клюкова.

По словам участников соревнований и болельщиков можно сделать один вывод: никто не проиграл, а выиграли все. Все учились побеждать огнестойкими снаряжениями и успешно справлялись с поставленными задачами.

Каждому хорошо понятна полезность таких соревнований, но удивляет то, что еще на многих предприятиях суще-

ствуют дружинные добровольные пожарные дружины делом второстепенным, неизбыточным. Однако такое мнение глубоко ошибочно.

Раньше исплохали выступали члены ДПД, рыбоконсервного комбината, а вот уже два года о них ничего не сказано. Вполне могли бы выступить на соревнованиях дружинники орса НГДУ, совхоза «Сургутский» и других предприятий, но по непонятным причинам они уклонились от участия в этом общественном важном деле. Хочется верить в то, что в дальнейшем этот промах будет исправлен.

И. АФАНАСЬЕВ,
наш нешип. корр

Зам. редактора И. ЗАХАРОВ.

ПОГОДА

По сообщению Сургутской геостанции, сегодня ожидается облачность без существенных осадков. Ветер северо-восточный, сильный, слабый до умеренного. Температура почвы плюс 14-16 градусов.

«ОКТЯБРЬ»

20 июня-1 июля — «РУСТАМ И ЗУХРАБ». Начало в 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

«РУБИН»
20 июня-1 июля — «ДА ЗДРАВСТВУЕТ ЛЮБОВЬ!» Начало в 18, 21 час.

«ПЕЛИ В СТРАНЕ ТАКОУКА». Начало в 14 часов.

Уровень воды в Оби 788 см. По прогнозам гидрометеорологов, уровень воды будет повышаться до июля и достигнет примерно уровня 815 820 см.

ТОВАРИЩ О ТОВАРИЩЕ

Только одна девушка

В училище мы с сентября 1972 года, Приняли, чтобы получиться специальность газоэлектрозварщика, о которой мечтали еще в школе. Вместе со специальностью одновременно мы получим в училище среднее образование. Иаша груша успешно закончила учебный год. В настоящее время находимся на производственной практике, где закрепляем теоретические знания практическими.

В группе среди 26 ребят учится одна девушка, о кото-

рой нам хотелось бы рассказать. Это наша комсомор группа Любовь Кулешова. Недавно мы выбрали ее в комитет комсомола училища. Мы ее уважаем, и есть за что. Любовь интересует все, чем живет наше училище и группа: она помогала в ряды комсомола 15 учащихся из нашей группы, помогла мастеру в подготовке группового концерта «Пою мое Отечество, республику мою». Сама была активным участником этого вечера. А в училищном конкурсе на лучшее исполнение песни заняла призовое место.

Сейчас, как и все мы, Любовь находится на практике. Специальность ей очень нравится. Говорят, что девушки — слабый пол, а мы, гляди на Любовь, о них другого мнения. На деле она доказала, что может работать не хуже, а даже лучше нас, ведь швы пока получаются у Любовь самые ровные и крепкие. Верим, что она добьется большого мастерства в освоении любой специальности.

А. Зарутинов, А. Дубовцев, учащиеся группы № 4 ГПУ № 17.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

626400 г. Сургут, ул. Просвещения, 14. Телефоны: редактор — 1-90, заместитель редактора — 3-63, ответственный секретарь — 2-67, отдел экономики — 3-68, отдел информации — 0-18, отдел писем — 0-18, отдел фотопиастрации и бухгалтерия — 4-75, дир-